城事·新市井

助餐点、养老机构、社区——

花式"送清凉",保障老人安然度夏



■本报记者 何奕欣 本报通讯员 孙玲 谈莉雯 王羽柔 李晴 图文报道

7月入伏后,常州连续发布高温 预警。骄阳似火,酷热难耐,对于很 多老年人来说更是难熬。记者在常 州经开区连日走访时见到,为让老 人们安度高温天,助餐点、养老机 构、社区多方发力,想方设法为老人 提供各种生活便利。

助餐点

夏日菜单不断翻新

24日中午,在丁堰社区第一网 格老年助餐点,85岁的徐良荣老人 把绿豆粥打包带回家。"助餐点每天 专门准备绿豆粥、元麦粥、银耳汤, 这些消暑汤,我每天打包一份回去, 很方便。

暑期气温升高以来,助餐点每 天里里打开空调, 等待老人们到 来。考虑到老年人的身体状态,助 餐点的空调温度会调高一些。"我每 天上午10点就过来了,在这里吹着 空调聊聊天。温度蛮合适的,我们 年纪大了不能贪凉。"家住徐窑村的

助餐点还在爱心药箱里配备了 防暑、驱虫等药物。"花露水、清凉 油、仁丹、藿香正气水、金银花口服 液、降温贴等,老人有需要,可以随 时告诉工作人员。"雨花居家养老服 务中心负责人介绍。

潞城街道社区食堂安装了风 幕机,保证食堂用餐温度适宜。免 费的绿豆汤和老鹰茶摆放在墙边, 老年人在用餐时有需要可以自 取。"我们在菜品上作了一些调 整。考虑到老人食欲下降,一方面 我们减少使用油炸、红烧烹饪方 式,菜品讲究清淡,另一方面我们 推出盐水鸭、白斩鸡等夏令美食, 帮老人们开胃。"社区食堂负责人 方传传表示,后期还将推出凉皮、 凉而等美食。

据了解,为应对高温天气,各 镇、街道社区食堂和助餐点都推出 相应菜品和饮品。横山桥镇社区食 堂推出冷菜和米糊,戚墅堰街道社 区食堂提供酸梅汤等饮品,就是想 让老年人美味一"夏"。

养老机构

贴心服务吹来清凉风

25日下午2时许,在横山桥净 慧养老护理中心,朱官复和李玲娣

老两口午休起床,在空调房里边看 电视边吃西瓜。"每天这个时候,护 理员都会给我们送消暑补水的食 品,有时候是西瓜、梨、桃子等水果, 有时候是绿豆汤、银耳羹等饮品。 朱官复说。

本版电话: 86632072

据了解,"五一"假期一过,横山 桥净慧养老护理中心就开始为老年 人度夏做准备。护理中心邀请第三 方公司对各房间空调进行检查维护 和保洁清洗;为老年人换上夏季薄 被,铺设凉席并定期擦洗;检查纱 窗,购买电子驱蚊液、花露水等;调 整食堂菜品,口味更加清淡,还准备 了绿豆粥、小米粥、凉面、凉粉等各 式食物来提升老年人的食欲。

入伏以来,护理中心调整了老 年人的活动时间和内容。"原来是上 午9点半带大家运动做操,现在改 成早晨带他们在院子里散步,或者 在凉亭休息、听听音乐。下午安排 室内活动,组织大家看电影、做手 工。"院长钱云霞介绍。

护理中心全科诊疗科室则预备 了藿香正气丸等药品,还在各个区 域放置了一些冰袋。"我们在夏季来 临之前就组织了员工培训。天热后 增加了香房次数,控制房间温度湿 度,避免老人出现感冒、头晕、腹泻 等问题。"护理部部长李桂敏介绍。

社区

志愿者勤跑腿关爱独居老人

入夏以来,随着温度不断升高, 各村、社区的独居老人成了工作人 员每天的牵挂。各村、社区工作人 员通过电话沟通或线下走访的形 式,了解辖区内独居老人的生活状

不久前,站北社区开展"夏日送 清凉"行动,在炎炎夏日的炙烤下, 网格员们提着防暑降温用品、消暑 水果等,逐户上门走访探望辖区内 的残疾、重病、独居老人。"阿婆,我 来给您送清凉啦!"网格员单凌敲响 了王奶奶的家门,她将防暑用品-一递到老人手中。她和王奶奶聊着 家常:"您跟老伴一定要保重身体, 尽量少出门。在家要记得开空调, 别舍不得用电。要是需要买菜或是 取药,打电话告诉我,我给您送来。

此次"夏日送清凉"行动,站北 社区网格员共走访30余户残疾或 独居老人,为他们送上洗发水、花露 水、电风扇、哈密瓜等夏令用品及消 暑水果,检查了家中燃气安全,更送 上"随时找我"的温暖承诺。

7月22日下午,在河苑社区党 群服务中心,夏季送清凉温暖老人 心"Ping"安一夏活动举办。活动 邀请十余名老年群体代表来到现 场。"大家一定要注意防暑降温,平 时要多喝水。"社区副主任宋丽丽 给大家讲解了一些安全度夏小知 识。从去年开始,河苑社区组织辖 区内青少年群体与老年群体结对, 每个孩子结对5户人家,在入伏初 期走访慰问并送上花露水、毛巾、 消暑水果等物资,了解辖区内老年 人的诉求并及时反馈给社区工作 人员。"通过这种形式,不仅加强了 青少年群体的社会责任感,也提升 了老年人生活的幸福指数。"宋丽丽

4万人社区如何"大题小做"?

■殷雯馨 高岷 图文报道

地处武进城关镇湖塘、 常驻人口近4万人、社区全职 工作人员仅8人,但星河社区 邻里之间其乐融融、鲜有矛 盾,一年四季活动不歇仍场 场爆满。有居民感叹道,这 里是"五星级的环境标准、乡 村式的邻里氛围"

4万人的社区是如何治 理的? 星河社区的工作人员 巧妙"大题小做",通过党建 引领文化社区建设,使管理 队伍网格化、治理工程精品 化、文化活动项目化,实现向 "熟人社区"的转变。

三方联通 畅通沟通路径

"您有新的工单。"10时, 星河社区物业经理王克东的 手机 App 不断发出提醒。 这是社区物业自主研发的 App"左邻右家",具有物业 报修、意见反馈、报名活动、 论坛交流等功能。

"暑假期间,流浪猫就成 个大问题。"王克东向记 者展示论坛内业主的讨论留 言,家里有小孩的,长辈往往 担心流浪猫抓伤孩子;有人 担心流浪猫带来的虫害问 题;爱猫群体也在积极发声, 呼吁妥善安置流浪猫。

"我们社区人口众多,居 民需求各不相同。"王克东介 绍,为满足各方需求,物业第 一时间响应问题,保洁人员 安排消杀,联系专业人员抓 捕流浪猫并安置到收容所, 同时积极联动社区内爱猫喂 猫人十开展领养活动。一个 可能会引发矛盾的难题就这 样被化解。

其实,在2018年刚交付 时,社区、居民、物业之间沟 通渠道不畅,内外矛盾不 断。面对千头万绪的问题, 星河社区首先壮大队伍,把 物业公司纳入治理体系,协 助物业成立党支部并对其进 行业务指导;随后快速扩大 群众参与面,招募业主代表、 楼道长,以及热心志愿者和 党员居民参与社区治理。

现在,星河社区搭建起 "七点钟议事厅""小板凳上 有民声"、业主接待日、半年 度恳谈会等常态化沟通渠 道,同时建起社区App、管家 一对一微信群等线上社群, 尽可能让居民的问题在社区 "闭环解决"。

精品项目 链接优质服务

马卡龙色的冰淇淋造型 装饰、改装成花盆的涂色轮 胎……漫步在星河社区的公 共空间,充满巧思的微改造 工程处处可见;楼道内,还有 联动社区内居民改造的法治 楼道、儿童友好楼道等特色

"这类微改造精品工程 从小处入手,营造美好环境 的同时,提升了社区的文化 氛围。"王克东介绍道。

在星河社区十区的马路 对面,武进首个社区级别的 邻里中心——"星河邻里+" 现代社区服务综合体将在8 月正式营业。该综合体学习 浙江"千万工程"经验和新加 坡"城市邻里中心"现代社区 服务理念,采用"飞地报团" 模式,由股份合作社、第三方 公司、社区三方共同打造经

六区居民马丽娜无比期 待综合体的正式营业,"周围 没有菜市场,小超市里的菜 价肉价都挺贵。二楼的菜市 场开张后,终于有买菜的地 方了"

走进"星河邻里+"综合

生活服务类商铺,二楼是菜 市场,三楼提供儿童排球 馆、女性瑜伽馆等休闲养生 健身娱乐设施。同时,综合 体还设置了老年人棋牌室。 未成年人成长中心等公益

性服务空间。综合体适配

各类群体不同需求,形成社

区内外联动的服务体系,打

造星河社区的"15分钟便民

服务圈"。

党建引领 打造文化社区

9时30分,在星河社区 十区的红·薪党建邻里荟,-场气氛火热的"小板凳上有 民生"协商议事会正在进行。

"上次提出的公共活动 区屋顶漏水的问题,几天就 解决了。"居民高维新已经第 三次参与板凳议事会。会 上,增加健身器材、拓展邻里 荟阵地、建设老年人活动中 心等建议被一一提出,网格 员将大家的意见建议逐一记

"原来这里就是几张老 旧桌椅。"社区书记夏伟回忆 道,为了深入群众交流,他买 来几十张小板凳和居民"面 对面"。灵活的阵地、亲密的 交流方式,"小板凳上有民 声"就这么做了起来。

如今,红·薪党建邻里荟 成为社区开展民意交流、微 党课、便民服务、图书分享的 重要阵地。

党建引领之下,星河社 区针对社区老年人、青少年、 新父母等群体,推出和睦星、 至善星、乐龄星、WEI来星、 育儿星、奉献星"六星"项目, 实现活动全年、全员、全面覆 盖。同时,物业每年推出15 场文化活动进行补充,包含 夏日游泳派对、免费露天电 影等文化活动项目。

居民蒋小媛表示,放暑 假的时候,老人在邻里荟打 打牌,孩子参加社区组织的 学游泳、海军舰艇研学活动, 下了班全家还可以一起参加 露天电影节,"不出小区就过 得特别充实。"

遗失声明 公告信息登报

常州日报、常州晚报

公告服务

承接各类证件遗失、公章、 营业执照遗失公告、家有喜报等 登报服务



扫码即可线上办理

需要指定日期刊登的,须在刊出日期前两日起提前办理和预约。 登报服务热线:86603740

地址:常州市新北区龙锦路1590号常州现代传媒中心3号楼一楼 常州日报社便民服务中心